Задачи на «5».
1. Сумма 4-х последовательных чисел равна (– 6) .Найти эти числа.
2. На двух  полках находится 36 книг. Если с нижней полки переложить на верхнюю 4 книги, то на нижней полке окажется книг в два раза меньше, чем на верхней. Сколько книг было на каждой полке?
3. В одной пачке было в 2,5 раза больше тетрадей, чем в другой. Когда из второй пачки переложили в первую 5 тетрадей, то во второй пачке стало тетрадей в 3 раза меньше, чем в первой. Сколько тетрадей было в каждой пачке?
4. Для детского сада купили столики. Если в каждую комнату поставить по 3 столика, то 4столика останется. Если в каждую комнату ставить по 4 столика, то 3 столика не хватит. Сколько столиков и сколько комнат?
5. Участникам школьной викторины было предложено 30 вопросов. За каждый правильный ответ полагалось 12 очков, а за не правильный 7 очков снималось. Петя набрал в итоге 227 очков. На сколько вопросов Петя ответил верно?
6. Три куска гранита имеют массу 156 кг. Первый кусок на 18 кг тяжелее, второго, а второй на 15 кг легче третьего. Какова масса каждого куска?
7. Конфеты в три раза дороже яблок. Сколько стоят в отдельности конфеты и яблоки, если за 3 кг конфет заплатили на 6р30коп больше, чем за 4 кг яблок?
8. Отцу 40 лет, а сыну 12. Сколько лет тому назад отец был в 5 раз старше сына?
9. На школьной математической олимпиаде было предложено для решения 8 задач. За каждую правильно решенную задачу засчитывалось 5 очков, а за каждую не решенную задачу списывалось 3 очка. Сколько задач правильно решил ученик, если за всю работу он получил 24 очка.
10. У кассира оказалось 29 пятнадцатикопеечных и двадцатикопеечных монет на общую сумму 5р 20коп. Сколько было тех и других монет? 
11. Катер двигается по течению реки со скоростью 20 км/ч, а против течения реки со скоростью 16 км/ч. Найти скорость течения реки и собственную скорость катера.
12. Костюм на 59,5 р дешевле пальто. Сколько стоит костюм, если пальто дороже костюма в 1,7 раза? 
13. Первый автомат выдает за час на 20 деталей больше, чем второй. Известно, что первый автомат выдает за 5  часов на 80 деталей меньше, чем второй за 8 часов. Сколько деталей в час выдает каждый автомат?
14. В зале кинотеатра в длинном ряду на 10 мест больше, чем второй. Известно, что 6 длинных рядов имеют на 30 мест меньше, чем 9 коротких. Сколько мест в длинном ряду и сколько в коротком?
15. Рюкзак тяжелее чемодана в 2,4 раза. Какова масса чемодана, если она меньше массы рюкзака на 9,1 кг?    





Задачи на «4».

16. Ученик затратил на подготовку уроков 1ч 50мин. Занятия русским языком заняли на 15мин больше, чем географией и на 20мин меньше, чем математикой. Сколько времени ушло на подготовку каждого предмета отдельно? 
17. Купили 14 конвертов по 50к и по 70к и заплатили всего 8р.20к. Сколько купили тех и других конвертов? 
18. За 5 одинаковых тетрадей и 3 одинаковых карандаша заплатили 1р.90к. Сколько стоит тетрадь и сколько стоит карандаш, если тетрадь дешевле карандаш, если тетрадь дешевле карандаша на 10к? 
19. За 7 одинаковых учебников и 5 одинаковых задачников заплатили 2р.56к. Учебник дороже задачника на 4к. Сколько стоит каждая книга?

20. У Пети и Коли одинаковая сумма денег. Петя купил на все деньги 3 тетради и блокнот за 26к., а Коля – 1 тетрадь и авторучку за 30к. Сколько стоит тетрадь? 

21. На двух кустах сидело 16 воробьев. Когда с одного улетели 2 воробья, то их на кустах стало поровну. Сколько воробьев было вначале на каждом кусте?

22. Три бригады трактористов вспахали за день 50,7 га, причем вторая бригада вспахала на 0,8га больше, чем первая, а третья на 0,5га больше, чем вторая. Сколько га вспахала каждая бригада за день? 

23. Сумма двух последовательных целых чисел равна –11. Найти эти числа.

24. Сумма трех чисел 14. Первое число в 2 раза больше второго, а второе число в 3 раза меньше третьего. Найдите эти числа.

25. Альбом для рисования на 0,15р дешевле альбома для марок. За 8 альбомов для марок заплатили столько же, сколько за 10 альбомов для рисования. Сколько стоит  альбом для марок и сколько стоит альбом для рисования?

26. Набор красок на 0,12р дороже набора цветных карандашей. За 5 наборов красок заплатили столько же, сколько за 8 наборов карандашей. Сколько стоит набор карандашей?

27. В первом парке автомашин в 4 раза меньше, чем во втором. После того, как первый парк получил еще 23 машины, в двух парках стало 183 машины. Сколько автомашин было в каждом парке?

28. В первом вагоне трамвая было в 3 раза больше пассажиров, чем во втором. После того, как во второй вагон вошло 45 пассажиров, в двух вагонах стало 89 пассажиров. Сколько пассажиров было в каждом вагоне трамвая первоначально?

29. Масса трех грузов 156 тонн. Масса первого груза в 4 раза, а масса второго груза на 24 т. больше массы третьего груза. Найдите массу каждого груза.

30. Если к задуманному числу прибавить 12, то получается число в 4 раза больше задуманного. Найдите это число.





Задачи на «3».

31. Участок площадью 430 га разделен на два поля так, что одно из них на 130 га меньше второго. Найдите площадь каждого поля.
32. В магазин привезли 20т картофеля, который загрузили в два бункера. В один бункер входит в 4 раза больше картофеля, чем в другой. Сколько картофеля в каждом бункере?

33. Сумма двух углов равна 200 градусов. Один угол в 4 раза больше другого угла. Найдите градусные меры этих углов.
34. Две доярки Таня и Даша надоили вместе 42670кг молока. Таня надоила на 2400кг больше, чем Даша. Сколько килограммов молока надоила каждая доярка?
35. Нефтебаза отпустила за два дня 2560 л. бензина. Во второй день база отпустила бензина на 280 л. больше, чем в первый день. Сколько литров бензина база отпустила отдельно за каждый день?
36. Одна сторона прямоугольника на пять сантиметров длиннее другой, а сумма их длин равна 17см. Найдите стороны этого прямоугольника.

37. Одно число в 2раза больше другого, а их сумма равна 93. 
Найдите эти числа. 

38. Провод длиной 60 метров надо разделить на два куска так, чтобы длина одного куска оказалась больше другого в 5 раз. Найдите длину каждого куска провода.

39. Ученик задумал число. Это число он умножил на 9 и к полученному произведению прибавил 40. В результате получилось 76. какое число задумал ученик? 

40. За шапку и шарф заплатили 25 рублей. Сколько стоит шапка, если она дороже шарфа в 4 раза?

41. Веревку длиной 88м разрезали на 2 части, одна из которых в 3 раза длиннее другой. Найдите длину каждой части.

42. За две простыни и один пододеяльник заплатили  14р. Пододеяльник стоит 6р. Сколько стоит простыня?

43. В автоколонне было несколько машин. После того как получили 35 новых и 12 машин списали, в автоколонне стало 93 машины. Сколько машин было в автоколонне?

44. В ящиках 75 яблок. В первом ящике в два раза меньше яблок, чем во втором. Сколько яблок во втором ящике?

45. Сумма двух чисел равна –13. Одно из них на 25 больше другого. Найдите эти числа.     

